

RAPORT AL COMISIEI DE ETICĂ ȘI DEONTOLOGIE UNIVERSITARĂ A AFAHC pe anul 2019

Comisia de etică și deontologie universitară a academei și-a desfășurat activitatea în anul 2019 conform Codului de etică și deontologie profesională universitară, a prevederilor Legii nr. 1/2011 a Educației Naționale și cele ale altor prevederi legale din domeniu.

Comisia a funcționat în următoarele componente:

Inițial:

Președinte: CÂRSTEA CLAUDIA

Membri: Cdor CIUICĂ Oliver

Lt. col. CHIOSEAUA Bogdan

Col. ȘANDRU Vasile

Sd. Plt. Maj. TOARGĂ Flavius

Iar ulterior în componența:

Președinte: CÂRSTEA CLAUDIA/Cdor CIUICĂ Oliver

Membri: TĂNASE Jănel

MUNTEANU Bogdan/PRISACARIU Vasile

Col. ȘANDRU Vasile

Sd. Plt. Maj. TOARGĂ Flavius

În activitatea sa, Comisia a avut în vedere valorile promovate prin Codul de etică și deontologie profesională universitară al academei, respectiv: libertatea academică, integritatea morală, autonomia personală, dreptatea și echitatea, onestitatea, cinstea, corectitudinea, datoria, respectul, transparența și responsabilitatea.

Raportat la prevederile explicite ale Codului de etică și deontologie universitară, comisia apreciază că, în perioada de raportare, și-a îndeplinit în mod corespunzător atribuțiile, reușind să promoveze ansamblul principiilor ce fundamentează etica universitară, iar acțiunile sale concrete de cercetare a unor sesizări de abateri de la etică au fost conform procedurilor destinate respectării acesteia. Continuând tradiția anterioară, s-a urmărit, cu precădere, prevenirea situațiilor de abatere de la etica universitară, printr-o activitate referitoare la evitarea situațiilor de plagiat la nivelul cadrelor didactice, cât și a studenților și masteranzilor, a rezultatelor cercetării

sau a publicațiilor altor autori, de incompatibilități sau conflicte de interese și aprecierea membrilor comunității academice, exclusiv pe baza meritului, a valorii și competenței.

În acest sens, în luna iunie președintele comisiei de etică a prezentat la CEMU-București documentele pentru verificarea de tip audit și a susținut activitatea desfășurată până în acel moment. Aprecierile au fost pozitive, fapt pentru care CEU-AFAHC a fost susținută și coordonată și ulterior în activitatea sa de CEMU-București.

Privitor la situațiile de conflicte de interese și incompatibilități, așa cum sunt prevăzute în Codul de etică și deontologie universitară, au fost raportate sau constatate abateri în cursul perioadei de raportare și soluționate astfel încât să evităm astfel de situații în viitor, iar cadrele didactice care mai participă în comisii de concurs să fie protejate de astfel de evenimente neplăcute. A existat o preocupare permanentă și pentru respectarea celorlalte norme de etică universitară, precum dreptatea și echitatea, onestitatea, cinstea, corectitudinea, respectul ori transparența, în special în legătură cu activitatea personalului didactic și a personalului de conducere.

În perioada supusă analizei, au existat:

- Autosesizare nr. CEU 1 /31.07.2019;
- Răspuns la CEU 1/31.07.2019;
- Sesizare CEMU, nr. CEU 17/08.10.2019;
- Răspuns la CEU 17/08.10.2019;
- Sesizare CEMU, nr. CEU 62/02.12.2019.

care au fost analizate și soluționate de Comisie, conform procedurilor aferente din cod. În curs de finalizare se află Punctul de vedere către CEMU pentru Sesizare CEMU, nr. CEU 62/02.12.2019.

Rapoartele de caz foarte detaliate și corect susținute demonstrează responsabilitatea de acțiune a CEU-AFAHC.

Având în vedere cele menționate mai sus, CEU_AFAHC apreciază că, în perioada de raportare, a reușit să-și îndeplinească atribuțiile stabilite de Codul de etică și deontologie universitară al AFAHC, asigurând o realizare corespunzătoare a activității de promovare a regulilor și principiilor eticii universitare precum și de propuneri de soluționare a sesizărilor.

24 februarie 2020

Președintele CEU-AFAHC,

Cdor


CIUICĂ Oliver